

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ЛЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1471) | Среда, 26 мая 1954 г. | Цена 10 коп.

Благоустроить села и деревни района

С каждым годом повышается культура и материальный уровень жизни рабочих, колхозников и служащих как города, так и села. Коммунистическая партия и Советское правительство ежегодно отпускают много денег на строительство школ, больниц, клубов, изб-читален и других общественных учреждений. Большие денежные суммы отпускаются гражданам на индивидуальное строительство.

В Чебулинском районе ежегодно вводятся в эксплуатацию десятки домов колхозников, в строительстве которых членам артелей помогают правления колхозов. Однако села района недостаточно благоустроены.

Много новых домов построено в прошлом году в Чуме. Ведется строительство и в нынешнем году. Это хорошо, но нужно правильно планировать застройки усадебных площадок.

Хорошее начинание правления колхоза «Маяк Ильиц». Колхозники решили сообща ремонтировать индивидуальные дома. Однако в этом деле не нужно допускать промахов. Дома нужно ставить в сочетании с общим ансамблем села. Выравнивать улицы, планировать полесадники, а также надворные строения.

Особое внимание нужно обратить на приведение в надлежащий вид зданий правлений колхозов и сельских Советов. Ибо, как правило, они стоят разгорожены, около них много мусора и хлама. Привести в порядок медицинские пункты, школы — долг каждого руководителя этого учреждения.

Деревни района все еще имеют неприглядный вид и потому, что они не озеленены.

Взять к примеру с. Кубаево. В нем есть хорошие дома, но около них нет полесадников. Усадьбы не огорожены штакетником. Места для мусора находятся вблизи жилищ. Неприглядны и улицы. На них можно увидеть кучи мусора и другие нечистоты. Все это смазывает вид деревни, делает его неприглядным, грязным. Село Кубаево расположено на ровной площади, у реки, и если каждый колхозник будет бороться за чистоту на своей усадьбе, на улице, то оно примет красивый вид.

Текущее время самое благоприятное для озеленения улиц селений. Сельским Советам и правлениям колхозов нужно обратить внимание каждого колхозника на наведение порядка около и внутри принадлежащих им усадеб.

На благоустройство клубов отпускаются деньги, но нигде не видно, чтобы это культурное учреждение было огорожено и озелено. В селе Михайлово, Усть-Берте, Орлово-Розово, Ново-Казанке стоят здания клубов без оград. Около них нет деревьев, клумб.

Не так давно в газете «Искра Ленина» было опубликовано решение исполнкома райсовета о наведении порядка в селах. Однако это ценное решение игнорируется отдельными Советами. Даже в районном центре царят беспорядки: нет мусорных ям, захламлены улицы, наезд и мусор вывозятся не в указанные места.

Долг исполнкомов сельских Советов и комиссии благоустройства, а также руководителей предприятий, учреждений, колхозов, граждан нашего района — навести образцовый порядок в селах и деревнях.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Украинской Советской Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи украинского народа в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Украинскую Советскую Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.
Москва, Кремль. 22 мая 1954 года.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении города Киева орденом Ленина

В связи с 300-летием воссоединения Украины с Россией и отмечая большое значение Киева в истории русского, украинского и белорусского народов, наградить город Киев — столицу Украинской Советской Социалистической Республики — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Ворошилов.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. Пегов.

Москва, Кремль. 22 мая 1954 года.

ДЕЛО ЧЕСТИ КОЛХОЗНИКОВ И МЕХАНИЗАТОРОВ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН СЕВА К 1 ИЮНЯ!

Заканчивают посадку картофеля

В колхозах района идет массовая посадка картофеля. Труженики села стремятся провести ее в лучшие сроки, полностью выполнить государственный план.

Полным ходом идет эта работа в колхозе «Трактор», на посадке картофеля используются маркер и культиватор-окучник.

В колхозе «Путь к коммунизму» картофель садят машина «СКГ-4», которой управляет опытный машинист И. Гекк. На гектар высаживается по 30 центнеров клубней с одновременным внесением минеральных удобрений.

Высокими темпами ведут посадку картофеля колхозники сельхозартели «Раздолье». По плану артель должна посадить 35 гектаров. Сегодня план посадки картофеля колхоз заканчивает.

Весь картофель в колхозах садится только квадратно-гнездовым способом с внесением удобрений.

Освоение земель

Колхозники сельхозартели «Трактор» расширяют посевную площадь за счет освоения неиспользованной земли прошлых лет.

Более 160 гектаров такой почвы обработано этой весной и засеяно пшеницей. Кроме того поднято 35 гектаров залежи, по которой также посажена пшеница.

Под урожай будущего года в колхозе будет поднято 700 гектаров целины.

С. Степаненко,
председатель колхоза.



По представлению дирекций МТС, правлений колхозов, партийных организаций, сельских Советов за успехи, достигнутые на весеннем севе, заносятся на районную Доску почета:

Тракторная бригада тов. КОНАРЕВА Усть-Сергинской МТС, поднявшая в колхозе им. Молотова 300 гектаров целины, выработавшая на 15-сильный трактор 114 гектаров.

Тракторист В.-Чебулинской МТС тов. БЕЛЯКОВ (колхоз «Искра Ленина»), систематически выполняющий нормы выработки до 200 процентов.

Сеяльщики колхоза «18 партсъезд» тов. КОРОТЕЕВ и НОВИКОВ, систематически выполняющие нормы на севе и обеспечивающие бесперебойную работу агрегата.

На подъеме целины

Выполняя постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, коллектив У-Сергинской МТС усиленно ведет работу по подъему целинных и залежных земель.

По плану МТС должна подняться в этом году 2400 гектаров. Весной поднято и засеяно такой земли 730 гектаров.

Всех, поднявших целины поднято в колхозе им. Молотова, где 420 гектаров уже этой весной

засеяны пшеницей. На подъеме целины в колхозе хорошо работает тракторная бригада тов. Конарева. Ее механизаторы вскапали и обработали весной 300 гектаров целинной земли.

Задание на 1954 год по подъему целины и залежей в колхозах зоны МТС безусловно будет выполнено.

А. Мурашкин,
директор МТС.

Высокие заработка механизаторов

Тракторная бригада тов. Дашковского В.-Чебулинской МТС, обслуживающая колхоз им. Хрущева, идет в числе передовых на весеннем севе. Хорошая работа механизаторов высоко оценивается. За 20 дней мая бригадир тракторной бригады тов. Дашковский заработал 428 кг хлеба

и 1284 рубля. По 200 с лишним килограммов хлеба и по 600 рублей заработали трактористы т.т. Калитов и Прокопчик.

Тракторист Д. Есин из В.-Чебулинской МТС за это же время заработал 219 кг хлеба и 657 рублей.

В. Есин,
бухгалтер В.-Чебулинской МТС.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Запасные части к тракторам сверх плана

Киевский завод имени Лепсе отгрузил для машинно-тракторных станций и совхозов в районы освоения целинных и залежных земель последнюю партию запасных частей к тракторам в счет полугодового задания.

Коллектив завода решил выполнить план 1954 года к 20 ноября и дать сельскому хозяйству дополнительно к заданию запасных частей почти на 3 миллиона рублей.

Астрономы читают лекции колхозникам

Научные сотрудники Абастуманской астрофизической обсерватории Академии наук Грузинской ССР ведут работу по пропаганде астрономических знаний среди сельского населения.

Около 500 колхозников Махадзинского района присутствовало на лекции о причинах солнечных затмений. Живой интерес колхозников Адигенского района вызвала лекция о достижениях советских астрономов.



Всесоюзные командные соревнования сельских шахматистов

В Саратове начались всесоюзные командные соревнования сельских шахматистов. В них принимают участие команды 13 союзных республик: Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Туркмении, Таджикистана, Узбекистана, Армении, Грузии, Азербайджана, Литвы, Молдавии, Латвии и Эстонии. Турнир проводится по круговой системе. Соревнования продолжаются до 29 мая.

(ТАСС).

Сбор земляники и малины

В колхозах и совхозах Узбекистана начался сбор ягод. Повсеместно выращен хороший урожай садовой земляники и малины, на 15–20 процентов превышающий прошлогодний.

(ТАСС).

В борьбе за высокий урожай

Главную, решающую роль в сельскохозяйственном производстве выполняют механизаторы и машины МТС. Деловое содружество тракторных и полеводческих бригад всегда решает в подожительную сторону исход посевной, уборочной и других хозяйственных кампаний.

В условиях вынешней затянувшейся весны сельскохозяйственная артель «Оборона» успешно справилась со всеми работами. В лучшие агротехнические сроки были посеяны горох, вика, ячмень и главная продовольственная культура — яровая пшеница. Она посажена на 780 гектарах, а 186 га посажено перекрестным способом. Всего артель посажена не считая посадки картофеля, овощей, сева овса 1122 гектара зерновых и бобовых культур. Кроме этого на 1290 гектарах проведено прикрытие влаги, много гектаров земли вслахано весной.

Высоких показателей колхозники и механизаторы достигли благодаря правильному планированию весенних полевых работ, производительному использованию машин и самоотверженному труду хлеборобов артели и механизаторов Чумайской МТС.

Правление артели и бригады тракторных и полеводческих бригад еще до сева распределили земельные участки, довели до сведения каждого тракториста графики выполнения работ. Поэтому каждый тракторист знал, что ему делать на том или ином обрабатываемом участке земли и исходя из местных условий он боролся за выполнение нормы выработки на тракторе.

На полях колхоза «Оборона» работает 10 тракторов. Из них шесть «НАТИ». Расстановка машин по участкам работы способствовала сокращению сроков сева. Два «НАТИ» и такое же количество колесных

тракторов были заняты только севом. На других работах эти машины не использовались. В результате чего квалифицировались трактористы, а это способствовало повышению производительности машин. Так трактористы Владимир Чернышов и Александр Долбин на гусеничных машинах засевали до 45 га вместо 32 по норме. Машины использовались на полную мощность. К «НАТИ» цепляли три сеялки, а к колесным — одну. Остальные колесные машины пахали и культивировали землю.

В результате такой расстановки машин колхоз не испытывал нужды в дополнительных машинах. Весь состав тракторных бригад Чернышова и Семененко работал напряженно и за 10 рабочих дней сев зерновых был окончен.

Надо сказать, что трактористы в своем большинстве перевыполнили сменные нормы выработки. Работали днем и ночью. И вот теперь можно сказать, что урожай 1954 года заложен прочный фундамент. Прибита влага за 3 дня. Горох, вика, ячмень посажены рано и в сжатые сроки. Пшеница посажена согласно указанным правилам агротехники. Ее на гектар высевалось 5,5 млн. зерен. Посев проведен по нормам и зяби.

В настоящее время сеем овес и садим впервые квадратно-гнездовым способом картофель. На днях эта работа будет окончена.

Надо благодарить всех селянников, возчиков зерна, горючего за то, что они не считались со временем, отдавали себя только работе. Таким образом, содружество полеводческих и тракторных бригад, напряжение сил каждого труженика решило исход полевых работ в лучшие сроки и с хорошим качеством.

Овчинников,
председатель колхоза
«Оборона».

Праздник дружбы народов

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, широко отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией.

23 мая прошло торжественное собрание в селе Николаевке. С докладом о 300-летии воссоединения Украины с Россией выступил учитель тов. Четвериков. В тракторной бригаде тов. Пискунова, обслуживающей колхоз «Раздолье», лекцию, посвященную этой дате, прочитал инструктор РК КИСС тов. Давыдов.

Концерты для колхозников в поле

Для культурного обслуживания колхозников и механизаторов, занятых на севе, из райцентра выехала агитбригада.

Участники самодеятельности обслужили концертами колхозников сельхозартелей «З-й Интернационал», «Большевик», «Победа», им. Хрущева. Выступления прошли успешные.

Особым успехом пользовались у колхозников участники Всероссийского смотра художественной самодеятельности тов. Лазарев, а также тт. Ерохина, Жданов и другие. Г. Меновщикова.

Новое пополнение птицы

Инкубаторная станция района вывела первую партию цыплят в количестве 3000 штук.

Пополнили свои птицефермы этой весной колхозы «Большевик», «Земледелец», «Путь к коммунизму», «Правда» и другие.

Всего нынешним летом будет выведено 25 тысяч цыплят и 2 тысячи утят.

В странах народной демократии



На многих предприятиях Народной Республики Албания открыты учебные заведения, которые готовят для развивающейся промышленности страны квалифицированных рабочих различных специальностей. На снимке: учащиеся школы при текстильном комбинате имени Сталкса в Тиране на практических занятиях в цехе.

Издание трудов В. И. Ленина

Издательством политической литературы Румынии выпущен в свет вторым изданием труд В. И. Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?»

Государственное издательство политической литературы Чехословакии выпустило в свет 9-й том сочинений В. И. Ленина на чешском языке тиражом в 100 тысяч экземпляров.

Мелиоративные работы в Польше

В различных районах Польской Народной Республики ведутся мелиоративные работы, осваиваются новые пахотные земли, луга и пастбища. В течение первых четырех лет ше-

стилетнего плана в стране были восстановлены мелиоративные сооружения на площади около 340 тысяч гектаров и построены новые сооружения на пло-

щади около 200 тысяч гектаров.

Пуск стекольного завода в КНДР

В городе Нампхо состоялся торжественный пуск стекольного завода — одного из крупнейших предприятий Корейской Народно-Демократической Республики по производству строительных материалов.

Этот завод, превращенный американской авиацией в груды раз-

валин, был восстановлен за девять месяцев.

Сейчас завод дает в сутки 4—4,5 тысячи квадратных метров листового стекла. К концу года, когда будут пущены остальные агрегаты завода, его производственная мощность удвоится.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

Что такое вермахт

Вермахтом в Германии называют вооруженные силы — сухопутные, воздушные и морские. В период второй мировой войны гитлеровский вермахт принес неисчислимые бедствия народам Европы. Сейчас внимание мировой общественности и в первую очередь внимание народов Европы привлечено к событиям в Западной Германии, где при активной поддержке американских империалистов воссоздается германский милитаризм.

На Берлинском совещании министров иностранных дел представители США, Англии и Франции пытались доказать, что будто перевооружение Западной Германии проводится для «поддержания мира» в Европе и для «защиты» европейских народов от угрозы со стороны Восточной Германии, в которой якобы созданы крупные воинские соединения. Делегация Советского Союза полностью разоблачила все эти клеветнические измышления и предложила в целях установления истины провести одновременное обследование авторитетной комиссией положения как в Восточной, так и в Западной Германии. Делегации США, Англии и Франции поспешно отклонили советское предложение. Чего же испугались представи-

телей Запада? Их страшит, что авторитетная комиссия установит истинное положение с перевооружением Западной Германии.

Даже из отрывочных и скучных сообщений буржуазной печати видно, сколь далеко зашли США, Англия и Франция по пути ремилитаризации Западной Германии. При их прямом участии и открытой финансовой поддержке в Западной Германии созданы из числа бывших нацистских солдат и офицеров многочисленные «трудовые» и «служебные» отряды и роты, якобы предназначенные для «обслуживания» оккупационных войск западных союзников. Их численность доходит до 155 тысяч человек. Эти западногерманские воинские части вооружены карабинами, пулеметами, минометами, противотанковыми орудиями, бронетранспортерами и т. п. Фашистскими головорезами, объединенными в эти «отряды», командуют бывшие гитлеровские офицеры и генералы.

Однако американские империалисты и их бониские марionетки не довольствуются этим. Уже сейчас «ведомство Бланка» (фактическое военное министерство в Западной Германии) поговаривает о формировании не 12, как предусмотрено договором о «европейском оборонительном сообществе», а 60 западногерманских дивизий.

Американские реакционеры намерены использовать западногерманские дивизии в качестве ударного кулака для агрессии против Советского Союза и стран народной демократии. Западногерманские империалисты в свою очередь мечтают с помощью возрождаемого вермахта захватить вооруженным путем Германскую Демократию.

Ческую Республику и территорию на Востоке и Западе, которые они называют своим «жизненным пространством».

Важнейшим резервом для возрождения вермахта являются многочисленные военно-фашистские организации, созданные на базе бывших гитлеровских дивизий и полков, а также различные военизированные организации. Французская газета «Трибюн де Пари» указывала недавно, что в Западной Германии действуют 278 военизированных организаций солдат и бывших фронтовиков, насчитывающих около 2 миллионов человек.

Империалисты США и Западной Германии спешат с созданием вермахта. На днях, уже после Берлинского совещания, бониский бундестаг (парламент) принял поправки к конституции, разрешающие введение всеобщей воинской повинности.

Воссоздание агрессивного вермахта и перевооружение Западной Германии вызывают законное чувство тревоги и возмущения у всех народов мира. В странах Европы ширится всенародное движение протеста против перевооружения Западной Германии. В одном только департаменте Рона более 100 тысяч французов — рабочих, крестьян, интеллигенции высказались за мирное разрешение германской проблемы, против ремилитаризации Западной Германии.

Выражая чувства населения Англии, исполнком Английского коми-

тета защиты мира заявил: «После Берлинского совещания стало ясно, что большинство английского народа против перевооружения Германии... Сопротивление политику перевооружения Германии растет среди всех политических партий и всего народа».

Советское правительство на Берлинском совещании министров иностранных дел четырех держав отвергло планы западных держав, предусматривающие милитаризацию Германии. В противовес этим американским планам, увеличивающим напряженность в международной обстановке и угрожающим миру новой кровопролитной войной, советская делегация внесла четкое и ясное предложение по германскому вопросу, направленное на создание единой, миролюбивой и демократической Германии. В целях упрочения и сохранения на длительное время мира в Европе Советское правительство предложило заключить «Общеевропейский договор о коллективной безопасности в Европе».

Идеи, заложенные в советских предложениях, находят широкий отклик и поддержку в самых различных общественных кругах как Европы, так и всего мира. Народы Европы, воодушевленные мирными предложениями Советского Союза, выступают все более сплошь за мир, против подготовки к новой войне.

А. Бобровский.

Редактор Г. СУХОЛОЗОВ.